

发电厂“三个100”引领党史学习教育



随着“三个100”活动开展持续升温,广大干部职工对党史学习教育热情高涨,踊跃参与撰写征文、积极投稿,发现身边先进事迹。在发电厂发电部调度室,运行电气组长张洪峰深有体会的谈道,“在全厂开展‘三个100’党史学习教育中,作为一名共产党员,积极参与制作党史学习教育工作索引与‘我为群众办实事’100条事项公示栏;通过摘抄《中国共产党史》,理论联系实际,并且带动身边职工做好隐患排查每个角落无死角。”

(任耐成)

汾西矿业讯 近期,发电厂党委出台“三个100”举措,积极推动党史学习教育深入开展,引领党建工作迈上一个新阶段。

“三个100”:一是制作党史学习教育工作索引和“我为群众办实事”100条事项公示栏,量化工作目标;二是评选100本优秀党史学习教育笔记本,在全厂党员中传阅学习,树立学习标杆;三是从庆祝中国共产党成立100周年征文中遴选100篇优秀文章,提炼先进事迹。

党史学习教育专栏

柳湾煤矿

“我为群众办实事”走进社区

汾西矿业讯 7月20日,柳湾煤矿组织开展了“青工爱心+我为群众办实事”实践活动,积极落实习近平总书记“七一”重要讲话精神,在矿团委号召下,青年志愿者走进社区为群众提供便民服务,以实际行动为广大职工家属办实事、办好事。

在河西社区,志愿者们发挥特长,认真细致地为前来的老人理发、将居民们拿来的菜刀、剪刀一丝不苟地打磨,还积极参与到社区新冠疫苗接种的秩序维护工作当中。医院的志愿者悉心为家属量血压,询问他们身体状况,并为他们做详细的健康指导。活动现场气氛热烈,暖心服务赢得了现场职工家属的一致好评。

矿团委表示,将充分发挥共青团“后



备军”作用,把开展志愿服务与党史学习教育活动结合起来,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”,引领广大团员青年提高认识,强化意识,努力提升素质水平,进一步推动“锋尚联盟”志愿服务品牌向可持续健康发展。

(丁盛)

宜兴煤业

公共厨房正式投入使用

汾西矿业讯 日前,宜兴煤业“公共厨房”完成竣工验收并正式投入使用。这是宜兴煤业在“我为群众办实事”方面又做的一件好事,受到了公司干部职工的交口称赞。

该公司党政经过前期的走访调研,征得职工合理意见后,将一号单身公寓楼的一、三、五楼层水房边,各腾出一个房间,改为“公共厨房”,改造后“公共厨房”干净整洁,灶台采用大理石台面,即防火又结实耐用,每个房间装有配套的电磁灶和抽油烟机,整体橱柜可存放厨房必备用品,专用线路插座



安全又可靠,可供10人同时开火做饭,职工们只需自备好食材,下班后就可到“一展厨艺,享受自己动手做饭的乐趣,吃到自己喜欢的可口饭菜。

既然是厨房,卫生安全等问题马虎不得,必须管理到位、责任到位、监督到位。该公司后勤部门按照精益化管理要求,在“公共厨房”的管理上下功夫、做文章,切实把实事办好,努力让广大干部职工生活

得更获得感、自豪感、幸福感,真正享受到生活的便利,体会到企业的关怀。

(王晓俊)

在庆祝中国共产党成立100周年之际,记者有幸采访了“光荣在党50年”纪念章获得者、工程建设公司老党员于业民,听听他的初心故事。

于业民,1938年生于山东省荣成市。1957年,在阳泉矿务局二矿参加工作,1961年考入大同煤矿,1964年毕业后,被分配到汾西矿务局工程处,在平凡的岗位上为汾西的发展勤恳工作,直至退休。

于老年少时受父母的教育和影响,对党有一种特殊的信仰,他坚信:没有共产党就没有新中国,就没有安定幸福的生活。所以在参加工作后,他就把加入党组织作为自己的奋斗目标。无论在工作,还是在生活中,他都以党员的标准严格要求自己,苦活累活抢着干,从不计较报酬和回报,终于在1966年7月1日光荣入党。

谈起自己的家庭生活的今昔变化,于老回忆说,1959-1961年,三年自然灾害,百姓的生活很苦,大部分家庭都吃不饱,有的人家以柳树、杨树叶子充饥。母亲每次做饭都要用称量好面的斤两,做好饭后,先给父亲吃,再给我们吃,最后锅里还有就吃点,没有就不吃了。

“十一届三中全会以后,我就明显感觉到了生活的变化,市场上的商品也丰富起来了,买东西再也不用票了,人们的生活也逐步改善了。特别是现在,我们退休在家,党为了改善人民生活,连续17年涨工资,真是下了功夫。现在我们想吃啥就吃啥,可惜老了哦,也吃不动了,哈哈……”谈起现在的生活,于老很是满足。

谈起给年轻共产党员的鼓励和寄语。于老深情地说:“年轻共产党员要有责任和担当,时时处处维护党的核心利益和权威。入党只

有一次,但是真正从思想上入党需要一生一世。所以,年轻共产党员要不忘初心,牢记使命,在自己的岗位上创造佳绩,建功立业。要利用一切业余时间,学习好党的理论知识和与岗位相关的专业知识,只有这样,才不会辜负党的培养,才能为党的事业做贡献。”

“在党的百年华诞之际,愿我们的党青春永驻,愿我们的祖国繁荣昌盛,向伟大光荣正确的中国共产党致敬!”83岁老党员于业民摩挲着“光荣在党50年”纪念章,眼含泪光地表达了对祖国和党的祝福,祝福声中充满了一位老党员对共产党的无限忠诚和坚定信仰。

(张亮整理)



延安红色文化的内涵及其历史特点

(接上期)引人深思的是,这种乐观自信和爱国奋斗的人生态度,一刻也没有脱离细微的边区现实生活和抗战时期具体的经济、政治工作。这样的人生价值追求也绝非只有“大人物”和政权机构、政治组织才有,而是每个类似张思德、白求恩一样的普普通通的共产党员和革命群众从身边的“小事”和本职工作兢兢业业做起的。抗大没有校舍,师生们自己建校舍,没有桌子就用膝盖当桌子。延安红色文化的生成和形塑离不开中国共产党人和革命群众乐观自信的生活世界,其实践表达就是:自力更生、艰苦奋斗,扎扎实实地融入人民群众的日常生活里去。“延安五老”之一的徐特立总结道:“我们党的自信心,群众的自信心,结合成为战胜帝国主义的民族自信心,因此战胜了一切肉体上的困难。”

延安红色文化的内在机制是中国共产党人社会总动员和群众大组织基础上的“救亡”与“启蒙”并重的文化运动。

延安时期社会动员和组织群

众参与是结合时代要求和中国共产党特定历史阶段的主要任务而进行的,是密切联系群众、理论联系实际、实事求是的具体化、实践化和生活化,其中,最为关键的一环是:耐心细致地引导和教育人民群众,给人民以看得见的物质福利;内在的逻辑是:通过社会动员和群众组织,把“救亡”和“启蒙”内在的地统一起来,以新民主主义革命的“必由之路”推进中国走向现代化的进程。而这也正是延安十三年革命史积淀形成的最为宝贵的文化遗产之一。

正是中国共产党抗日民族统一战线全面动员,在艰难困苦的岁月里,一批又一批的爱国青年和仁人志士历经千辛、奔向延安,为的就是追求中国社会的光明前景,实现自己的人生理想。他们以“打断骨头连着筋,爬也爬到延安城”的勇气和毅力,冒着生命危险,闯过重重关卡来到延安的陕北公学、抗日军政大学、鲁迅艺术学院等,完成精神洗礼,为中华民族、为中国人民的解放事业作出了巨大贡献。也正是通过“自己动手,丰衣足食”的群众性的生产、下乡、扫盲、冬学等组织活动,中国共产党人和边区人民一起度过了“扫荡”“封锁”“重点进攻”的艰难困苦,在不断走向胜利中形成了独具特色的红色话语体系和红色文化传统。

